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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО ДО УЧАСНИКІВ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
“90-ті РОКОВИНИ. ІСТОРІЯ ГЕНОЦИДУ”

Леся ГАСИДЖАК
Генеральний директор

Національного музею Голодомору-геноциду

Шановні пані та панове!
Ми зібралися сьогодні для того, аби вшанувати 90-ті роковини Голодомору

1932–1933 років. В умовах повномасштабного російського вторгнення суспільна
увага до цих трагічних подій набуває виняткового символізму. Неможливо не
помітити паралелей між злочинами сталінської диктатури СРСР та геноцидними
діями путінського режиму сучасної Росії.

За цих обставин Національний музей Голодомору-геноциду виконує особливу
місію. Наш музей не лише зберігає пам’ять про жахливу трагедію геноциду,
якого дев’яносто років назад зазнав Український народ, але й наочно показує
коріння сучасного етапу російської агресії проти України, увиразнює незмінність
імперської політики Кремля, скерованої на ліквідацію українців як окремого
етносу. Не маю найменшого сумніву у тому, що однією із вагомих причин
сьогоднішньої війни стала відсутність покарання чи принаймні міжнародного
морального осуду винуватців Голодомору.

Шість років тому, коли розпочалося будівництво  другої черги Національного
музею Голодомору-геноциду, ми сподівалися, що вшанування 90-х роковин
Голодомору відбудеться у новому музейному приміщенні, спорудження якого
планувалося завершити у 2023 р. У цьому приміщенні ми мріяли розгорнути
нову експозицію, присвячену детальній оповіді про сталінський геноцид українців
та його фатальні наслідки. Російська агресія та повномасштабна війна внесли
свої корективи у наші плани. Натепер, за словами будівельників, нове музейне
приміщення другої черги Національного музею Голодомору-геноциду завершене
на 70%, будівельні роботи у ньому тривають. Не маю найменшого сумніву у
тому, що справу буде доведено до кінця й величний сучасний Музей Голодомору
неодмінно відкриє свої двері для відвідувачів.

Користуючись нагодою, хочу подякувати Степанові Івановичу Кубіву за ту
допомогу, яку він вже тривалий час надає нашому Музеєві. Із властивою собі
енергійністю Степан Іванович доклав великих зусиль у підготовці цієї конференції,
й зокрема для того, аби сьогоднішня зустріч змогла відбутися у цьому місці.
Хочу наголосити, що наша конференція є першим науковим заходом
проукраїнського спрямування, який проходить у цих стінах у ХХІ ст. Щиро дякую
вам за те, що ви робили, робите й будете робити для розвитку Національного
музею Голодомору-геноциду!
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Також хочу відзначити великий внесок у розвиток Музею Голодомору Івана
Васильовича Васюника, який був віце-прем’єром українського уряду у той час,
коли велося спорудження першої черги меморіального комплексу жертв
штучного голоду 1932–1933 років в Україні. Згодом він очолив наглядову раду
Міжнародного благодійного фонду Музею Голодомору. Фонду, який взяв на себе
зобов’язання через фандрейзинг недержавних коштів  фінансово забезпечити
створення та втілення проєкту основної експозиції майбутнього музейного
комплексу. Завдяки роботі фонду до реалізації проекту вдалося залучити
британську та польську дизайнерські компанії, які працюють за найвищими
світовими стандартами.

Однак, усе це було би неможливим без наполегливості та самовідданості
Віктора Андрійовича Ющенка. Саме Віктор Андрійович за час свого
президентства зробив неймовірно багато для того, аби в Україні з’явилася
політика національної пам’яті, аби в державний наратив повернулася історія та
пам’ять про Голодомор, і аби визнання його геноцидом на міжнародному рівні
стало одним з напрямків української зовнішньої політики. Якби не Віктор
Андрійович, то ми не мали би ні відродженого гетьманського Батурина, ні
козацького Чигирина, ні першої черги Музею Голодомору. Щиро дякую Вікторові
Андрійовичу за його невтомну та подвижницьку працю!

Річниця Голодомору є приводом не лише для скорботного вшанування пам’яті
загиблих, але й для наукової рефлексії, глибшого пізнання механізмів трагедії
дев’яносторічної давності. Складна та болюча тема Голодомору вимагає
виняткової виваженості та ретельності у оцінках та формулюваннях. Наша
сьогоднішня конференція створює можливість для обміну думками у фаховому
середовищі. Бажаю усім учасникам плідної праці!

Слава Україні! Героям слава!
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